



# 大运热带动成都文博热 让全世界感受巴蜀文化魅力

羊城晚报特派记者 龙希（发自成都）

在第31届世界大学生夏季运动会（以下简称“大运会”）期间，作为历史文化名城，成都也向来自世界各地的人们展示巴蜀文化的魅力。成都博物馆的河南舞阳贾湖遗址刻符龟甲、征伐刻辞卜骨、祭祀刻辞卜骨、史墙盘、晋公盘、虞世南《大运帖》页、三星堆铜人头像、东汉陶俳优俑、镇水石犀……数不清的珍贵展品为全世界的观众展开了中华民族深厚悠久的历史长卷。看不完的精美文物实证了中华文明源远流长和博大精深。

A

## 暑期旅游加大运观赛 成都博物馆热上加热

虽然正值酷暑，但成都博物馆门口依然大排长龙，火热暑假又逢大运赛事，观众的观展需求日益高涨。成都博物馆的“汉字中国——方正之间的中华文明”特展是吸引众多目光的“爆款”，这场特展是成都博物馆建馆以来规格最高的一次展览，220件展品当中，一级文物就有70件，珍贵文物的比例更是高达90%以上，无论是成都本地市民还是外来游客，抑或参加大运会的运动员们和工作人员们，都纷纷前来打卡，一睹“国家宝藏”的风采。

“你看这个陶罐是啥啊？”“系尼度（在这里）。”“你看啥子咯？”东北话、广东话、四川话……天南地北的方言在展馆内不断出现。人们接踵而至，在展

品面前观看注解、讨论疑惑、惊叹工艺、留影拍照，好不热闹。从长沙赶过来的小刘是一名大三的学生，他告诉羊城晚报记者：“每到一个新的城市旅行，逛博物馆都是我的首选。从博物馆我可以更加了解这座城市的历史。”为观看大运会来到成都的广东人杨小姐告诉记者，自己在看完展后马上要前往体育场馆观赛。从辽宁来的高先生休了5天年假来成都看大运会，抽空来成都博物馆打卡。借助暑期旅游与体育观赛两个热点的碰撞，成都大运会将形成一个交流的重要平台，向世界展示精彩四川、魅力成都，提升了巴蜀文化国际影响力、四川旅游吸引力。

## B 文创产品和大运周边 让年轻人爱不释手

记者在现场发现，年轻人成为观展主力军，不少年轻观众拿着精挑细选的明信片，排着长队等待“打卡”一个个特色文物的印章。而在文创商店里，年轻人的身影更是络绎不绝，镇水石犀冰箱贴、提线皮影书签、镂空金香囊摆件……每一个产品都能吸引人们拿起来端详，几乎没有空着手离开，买完之后还美美地拍上一张，朋友圈一晒点赞无数。“打卡”博物馆，收集文创周边逐渐成为年轻群体的生活方式。

值得一提的是，正值大运会，在成都博物馆的文创店还有大运会的吉祥物——“蓉宝”

的周边，变脸“蓉宝”摆件、“蓉宝”钥匙扣、“蓉宝”公仔……仔细一看，“蓉宝”的周边热度似乎更高。带女儿来看展的成都市民王小姐给自己的女儿买了一个“蓉宝”公仔。从天津来看大运会的陈先生在收银台给了一个“蓉宝”钥匙扣买单。从上海来看大运会的孙同学站在一堆“蓉宝”前面犹豫不决，她告诉记者，她是成都大运会开幕式前一天来的成都，从第一天到现在已经买了太多“蓉宝”了：“我一直告诉自己要克制，但是我只要看到‘蓉宝’就迈不开腿，真的很想拥有每一款‘蓉宝’周边。”



三星堆铜人头像 羊城晚报特派记者 龙希 摄



文创店商品琳琅满目 羊城晚报特派记者 龙希 摄

## 第2比赛日 金牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜	奖牌
1	中国	13	4	3	20
2	日本	9	3	5	17
3	韩国	8	6	3	17
4	印度	5	2	4	11
5	印尼	2	2	0	4

今日焦点	
14:45	男子双人3米跳板决赛 黄博文/梁朝辉出战
17:00	女子双人十米跳台决赛 张家齐/掌敏洁出战
19:30	男篮预赛A组 中国队对阵中国台北队
20:00	女排预赛B组 中国队对阵阿根廷队
20:00	男排预赛C组 中国队对阵乌克兰队
20:00	中国队对阵乌克兰队

## 刷新纪录又创造历史 中国男子4x100米混合泳接力摘银

游泳世锦赛

7

月

## 刷新纪录又创造历史 中国男子4x100米混合泳接力摘银

奖牌的关键。

决赛中，第一棒徐嘉余游出53秒39排在第五，但中国队还是在第二棒的覃海洋上发挥出自身优势，新“蛙王”覃海洋在这个棒次逐渐实现对领先选手的反超，以第二名的成绩完成交接；此后王长浩、潘展乐并没有浪费覃海洋建立起的优势，在第三棒、第四棒顶住压力，最终以3分29秒00的成绩夺得该项目的银牌。

这一成绩既创造了亚洲纪录，也是中国男子混合泳接力在世锦赛创造的最好成绩，自此世锦赛设项以来，中国队此前还从来没有站上该项目的领奖台。

在当天稍晚进行的女子

4×100米混合泳接力决赛中，

由万乐天、唐钱婷、张雨霏、程玉洁组成的中国队以0.45秒之差排名第四，同领奖台擦肩而过。

至此，2023年世界游泳锦标赛结束全部项目的比赛，正式在日本福冈落下帷幕。中国军团在本届世锦赛共获得20金8银12铜，位列金牌榜第一、奖牌榜第二。

本届世锦赛于7月14日至30日举行，包括跳水、花样游泳、水球、高台跳水、游泳和公开水域六个大项的比赛，中国队参与除高台跳水外的其余五大项的比赛。

在上一届布达佩斯世锦赛上，中国游泳队获得1金4铜。本届世锦赛，中国游泳队取得突破，收获5金3银8铜。状态极佳的覃海洋成为历史上第一位在单届世锦赛上包揽男子50米、100米和200米蛙泳全部金牌的选手，本届世锦赛他一共获得4金（含接力）1银，并打破一项世界纪录、多项亚洲纪录。此外，张雨霏获得2金（含接力）1银2铜，李冰洁赢得1银2铜，两人同样发挥出色。

跳水是中国队的传统优势项目，本届世锦赛，中国跳水队派出男、女运动员各9名出战，最终在13个项目中赢得12金4银3铜。中国花样游泳队则在本届世锦赛获得3金1银1铜，其中包括集体技巧自选和混双自由自选两枚具有突破性的金牌。

羊城晚报记者 吕航



覃海洋在比赛中  
新华社发

## 汕尾队获队史首胜 东莞队仍轻松大胜

羊城晚报记者 郝浩宇 实习生 谭琦



广东省男篮联赛

7月30日，珠江啤酒·2023广东省男篮篮球联赛结束了小组赛第八轮的争夺，小组赛争夺已经接近尾声，各组的出线形势已趋于明朗。

A组的东莞队仍然保持全胜，大概率将以小组头名出线；B组此前全胜的中山南头南协文化队则不敌韶关农商银行队，遭遇赛季首败；而D组的汕尾队虽然仍然排名小组末席，但他们击败佛山九江焯轩队，拿到了队史参加省联赛以来的首场胜利。

本赛季是汕尾队第五次参加广东省男篮联赛，在此前四个赛季，他们没有收获一场胜利。而在29日晚，他们终于实现了历史性的突破。

在和佛山队的比赛中，汕尾队一上来就取得了两位数的领先优势，虽然后者一度将分差抹平，但汕尾队还是凭借在最后关头的外线优势赢下了比赛。对于汕尾队而言，这是一次历史性的突破，他们此前虽然一直排名末席，但依旧全身心地投入比赛，这场胜利是对他们

努力的最好回报。

卫冕冠军东莞队客场挑战实力不俗的珠海队，和此前几场比赛一样，东莞队一开局就确立了领先优势，半场结束时就领先了14分。第三节过后，东莞队已经将分差拉大到了30分，随后的比赛成为了两队的表演时间，主场作战的珠海队也追回了一些分数，最终以90比106落败。

相比之下，本组另一场较量更为激烈，清远金丰集团队在主场以90比72击败梅州队，报了在客场不敌对手的一箭之仇。本场比赛是事关两队出线的关键一战，因此两队都尽力一搏。清远队占据主场之利，在主场球迷的助威下显得战斗力更强，在四节比赛中都是领先的一方。清远队的庄砍战下全场最高的30分，是清远队获胜的最大功臣，而梅州队虽然几次试图发起反扑，但均被清远队击退，最终清远队赢得了这场关键的比赛。

在其他几场比赛中，惠州综合高中队在主场以68比83不敌河源坚基集团队；此前全胜的江门金溪实业队以95比78击败深圳队，拿到赛季首胜；顺德顺控悦湾队以108比90击败云浮华篮精锐青训队；汕头浦江篮球俱乐部以92比79击败广州广汽集团队。